

# 北京时间 全运时间

## 十二届全运会昨在沈阳拉开帷幕

### 习近平出席开幕式并宣布开幕



第十二届全运会在沈阳低调开幕

昨天下午，第十二届全国运动会开幕式在沈阳奥体中心隆重开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席开幕式并宣布运动会开幕。

不燃放焰火，而且取消大型文艺演出，这场近三十年来首次在白天举办的全运会开幕式上太极扇、广播体操等全民健身展示十分精彩。在最令人瞩目的点火仪式上，12位少年每人点燃了一个圣火盆，这12座圣火盆同时发出一束火焰，射向围在中央的名为“汇聚”的主火炬台，霎时间主火炬台燃起了熊熊圣火。

本版撰稿

特派记者 韩飞周游 摄影 顾炜



十二届全运会开幕式上，全民运动展示，图为全运吉祥物宁宁

## 6万人叠起彩虹人浪

昨天下午，十二运会开幕式充分展现了全民参与的理念。在全民健身展示中，在舒缓优美的乐声中，太极扇、太极球和武术等群众健身项目的表演引人眼球，千名大学生表演的第九套广播体操，展现了群众参与最为广泛的健身项目，勾起了现场观众的集体回忆。

此外，观众互动也是开幕式的

一大亮点，在国家领导人入场、国旗升起、火炬点燃等环节，主席台对面的观众席变幻出不同的色彩。当国家领导人宣布开幕时，近6万名观众叠起彩虹的人浪，现场欢呼鼎沸。

值得一提的是，这都是观众在入场后的短暂等待时学会的，道具只是彩色的歌单，既节俭，又很好地体现了全民健身。

## 12位少年点燃圣火盆

全运会圣火如何点燃？昨天谜底终于揭晓。

17点30分，场内火炬传递开始。18位辽宁籍的奥运冠军三人一组出场，每人手持一把火炬，在场内进行传递，第一棒是洛杉矶奥运会射击冠军李玉伟、举重冠军姚景远和巴塞罗那奥运会田径冠军陈跃玲，第二棒是巴塞罗那奥运会柔道冠军庄晓岩、亚特兰大奥运会田径冠军王军霞和柔道冠军孙福明，第三棒是悉尼奥运会举重冠军丁美媛、柔道冠军袁华和乒乓球冠军王楠，第四棒是悉尼奥运会田径冠军王丽萍、雅典北京羽毛球冠军张宁和雅典奥运会女排冠军成员刘亚楠、张越红和都灵冬奥会自由式滑雪冠军韩晓鹏，第六棒是北京奥运会摔跤冠军王娇、伦敦奥运会击

剑冠军孙玉洁和李娜。

经过六次传递，第七棒火炬传到辽宁籍的功勋教练头李永波、王义夫和刘永福手中，这三名教练再把火炬传给三个辽宁籍的社会先进人物：学雷锋标兵郭明义、神十航天员张晓光和“蛟龙号”深潜英雄刘开周。最后三位火炬手点燃了12位少年手中的火炬。这12位英姿勃发的少年每人点燃了一个圣火盆，这12座圣火盆同时发出一束火焰，射向围在中央的名为“汇聚”的主火炬台，霎时间主火炬台燃起了熊熊圣火，全场欢呼震天。

值得一提的是，昨晚的新闻发布会上，有记者问这12位少年是如何挑选的，全运会开幕式总导演杨晓透露，“他们都是在辽宁的普通小学的合唱团挑选的，都是小学生。”

## 全运会旗手盘点



解放军代表团旗手王治郅

在历届全运会开幕式上，各代表团的旗手无疑是一道亮丽的风景线。下面让我们看一下……

### 最火爆：王治郅 大郅引发全场欢呼

开幕式上，解放军代表团率先入场，旗手是中国男篮名将王治郅。身着军装，身高2.14米的大郅身姿挺拔。

本届全运会是36岁的王治郅参加的第五届全运会，也是最后一届，在现场大屏幕给出王治郅的特写后，欢呼声震耳欲聋，大郅的高人气和影响力可见一斑。

### 最美丽：许安琪 南京美女吸引眼球

前不久的南京亚青会，击剑奥



江苏代表团旗手许安琪

运冠军许安琪点燃了主火炬。来到辽宁，这位21岁南京美女再获殊荣，昨天，她担任江苏代表团的旗手，甜美的形象打动了不少粉丝。

许安琪成名很早，而且由于她有着一副姣好的面容，再加上1.80米的高挑身材，使得她人气急升。

### 最帅气：张继科 盼首夺全运男单金牌

伦敦奥运会男子单打冠军张继科的现身引来现场球迷的阵阵尖叫。

作为山东代表团的旗手，张继科表示，希望能借助成为旗手的这一股喜气，在乒乓球比赛中一鼓作气，弥补自己全运会上未拿过男单金牌的遗憾。